
Uchwała   Nr   XLIII/450/21   

Rady   Miasta   Piły     

z   dnia   z   dnia   27   kwietnia   2021   r.     

  

w   sprawie   rozpatrzenia   skargi   na   działalność   dyrektora   Szkoły   Podstawowej   XXX   

w   Pile     

Na  podstawie  art.  229  pkt  3  ustawy  z  dnia  14  czerwca  1960  r.  -  Kodeks                 
postępowania  administracyjnego  (Dz.  U.  z  2021  r.  poz.  735)  oraz  art.  18  ust.  2  pkt  15                  
ustawy  z  dnia  8  marca  1990  r.,  o  samorządzie  gminnym  (Dz.  U.  z  2020  r.,  poz.  713  z                    
późn.   zm.)   Rada   Miasta   Piły   uchwala,   co   następuje:     

§   1.    Uznaje   się   za   niezasadną   skargę   Pana   XXX   na   działalność   dyrektora   Szkoły   
Podstawowej   Nr   XXX   w   Pile.     

§   2.    Zobowiązuje   się   Przewodniczącą   Rady   Miasta   Piły   do   poinformowania   
skarżącego   o   sposobie   załatwienia   skargi.     

§   3.    Wykonanie   uchwały   powierza   się   Prezydentowi   Miasta   Piły.     

§   4.    Uchwała   wchodzi   w   życie   z   dniem   podjęcia.     

  

  

  
  PRZEWODNICZĄCA   
    Rady   Miasta   Piły   
    /-/Maria   Kubica   

  

  

  

  

*   Anonimizacja  danych  osobowych  na  podstawie  art.  5  ust.  1  i  2  ustawy  z  dnia  6  września  2001  r.  o                      
dostępie  do  informacji  publicznej  (Dz.  U.  z  2020  r.  poz.  2176)  oraz  art.  24  ust.  1  Rozporządzenia                   
Parlamentu  Europejskiego  i  Rady  (UE)  2016/679  z  dnia  27  kwietnia  2016  r.  w  sprawie  ochrony  osób                  
fizycznych  w  związku  z  przetwarzaniem  danych  osobowych  i  w  sprawie  swobodnego  przepływu  takich               
danych  oraz  uchylenia  dyrektywy  95/46/WE  (ogólne  rozporządzenie  o  ochronie  danych),  Dz.  Urz.  UE  –                
4.5.2016   PL   L   119/1   z   późn.   zm.  



Uzasadnienie     

Uchwały   Nr   XLIII/450/21   

Rady   Miasta   Piły     

z   dnia   27   kwietnia   2021   r.     

w   sprawie   rozpatrzenia   skargi   na   działalność   dyrektora   Szkoły   Podstawowej   
Nr   XXX   w   Pile     

Zgodnie  z  art.  229  pkt  3  ustawy  -  Kodeks  postępowania  administracyjnego,  jeżeli              

przepisy  szczególne  nie  określają  innych  organów  właściwych  do  rozpatrzenia  skarg,            
rada  gminy  jest  organem  właściwym  do  rozpatrzenia  skargi  dotyczącej  zadań  lub             
działalności  wójta  (burmistrza  lub  prezydenta  miasta)  i  kierowników  gminnych           

jednostek   organizacyjnych.     

Zgodnie  z  art.  18b  ust.  1  ustawy  z  dnia  8  marca  1990  r.  o  samorządzie  gminnym                  

rada  gminy  kontroluje  działalność  wójta,  gminnych  jednostek  organizacyjnych  oraz           
jednostek   pomocniczych   gminy.     

W   dniu   11   marca   2021   r.   wpłynęła   skarga   p.   XXX   na   działania   dyrektora   Szkoły   
Podstawowej   Nr   XXX   w   Pile.     

W  dniu  18  marca  2021  r.  skarga  decyzją  Prezydenta  Miasta  Piły  została              

przekazana  zgodnie  z  art.  18b  ust.  1  ustawy  z  dnia  8  marca  1990  r.  o  samorządzie                  
gminnym   do   Rady   Miasta   Piły.     

W  powyższej  skardze  p.  XXX  zarzuca  dyrektorowi  Szkoły  Podstawowej  Nr            
XXX  w  Pile,  m.in.  fałszowanie  dokumentacji  szkolnej,  nieprzestrzeganie  przepisów           
prawa  dotyczących  zapewnienia  bezpieczeństwa  w  szkole,  istnienie  niedziałającego          

monitoringu,  niezgłoszenia  przez  dyrektora  szkoły  incydentu  napaści  na  syna           
Skarżącego  na  policję,  nieprawidłowość  działań  w  zakresie  incydentu  z  dnia            

22.09.2020  r.  z  udziałem  syna  Skarżącego  i  związaną  z  tym  karą  nagany,  jaką  otrzymał                
syn   Skarżącego.     

W  dniu  16  marca  2021  r.  na  wniosek  organu  prowadzącego  dyrektor  Szkoły              
Podstawowej  Nr  XXX  w  Pile,  złożył  pisemne  wyjaśnienie,  w  którym  odniósł  się  do               
zarzutów  p.  XXX,  jak  również  załączył  związaną  z  tym  dokumentację.  Z  dokumentów              

wynika,  że  dyrektor  podjął  stosowne  działania  w  celu  wyjaśnienia  incydentu  z  dnia              
22.09.2021  r.  z  udziałem  syna  Skarżącego,  czego  wynikiem  była  kara  nagany,  m.in.  dla               

syna   Skarżącego,   poprzedzona   dokładnym   rozpoznaniem   zdarzenia   (sprawdzenie   
monitoringu,  rozmowy  ze  wszystkimi  uczniami  biorącymi  udział  w  tym  zdarzeniu,  z             



nauczycielem  pełniącym  dyżur  na  korytarzu),  jak  i  rozmową  z  wychowawcą,  szkolnym             

pedagogiem  i  szkolnym  psychologiem.  Następnego  dnia  po  zdarzeniu  była           
zaproponowana  synowi  Skarżącego  pomoc  psychologa,  jednak  nie  została  ona  przyjęta.            

12.10.2020  r.  został  objęty  pomocą  psychologiczno-pedagogiczną  na  podstawie  opinii           
Poradni   Psychologiczno-Pedagogicznej   w   Pile.     

Podnoszony  przez  Skarżącego  zarzut  fałszowania  dokumentów  przez  szkolnego          
psychologa  również  nie  znalazł  potwierdzenia,  ponieważ  dotyczył  notatek  roboczych           
sporządzanych  przez  szkolnego  psychologa  na  potrzeby  prowadzonych  spraw,  a  które            

nie   stanowią   dokumentacji   szkolnej.     

Z  przedstawionych  dokumentów  wynika  również,  że  dyrektor  szkoły  w  dniu  01.10             

2020  r.  skierował  powyższą  sprawę  do  Komendy  Powiatowej  Policji  w  Pile,  jak              
również  w  tym  samym  dniu  wystąpił  z  wnioskiem  do  Wydziału  Rodzinnego  i              

Nieletnich  Sądu  Rejonowego  w  Pile  o  wgląd  w  sytuację  rodzinną  oskarżonego  ucznia              
XXX,   który   dopuścił   się   zastraszania   i   wyłudzania   pieniędzy   od   syna   Skarżącego.     

W   szkole   działa   monitoring   (16   kamer),   który   jest   systematycznie   modernizowany.   W   

dniu   15   kwietnia   2021   r.   Komisja   Skarg,   Wniosków   i   Petycji   Rady   Miasta   Piły   po   
przeanalizowaniu   zarzutów   w   skardze,   jak   również   mając   na   uwadze   złożone   

wyjaśnienie   dyrektora,   podjęła   Uchwałę   nr   27/2021   w   sprawie   skargi   na   działalność   
dyrektora   Szkoły   Podstawowej   Nr   XXX   w   Pile,   uznając   skargę   za   niezasadną.    

PRZEWODNICZĄCA     

Komisji   Skarg,Wniosków   i   Petycji    

/-/Wioletta   Stalęga     


